

Előfizetési ár:

Égész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 — —
Negyedévre 2 — —

Külsőeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:

Égész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

el fogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hoi mindenkor a legutányabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj lize andó.

Nyílttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendék.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Az olvasóhoz.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulok városunk és megyénk nagy közönségéhez, hivalkozva lapom 10 éves pályafutására. E 10 év alatt lapom szakadatlan sorban hozta az áldozatokat, hogy annál sikeresebben küzdhessem a közérdekekért, melyek védelmére ugy a politika, mint a közművelődés és közzgazdaság terén minden alkalommal bátran és gélütadatosan sikra szállott.

Elnök tudatában azon nagy foladatoknak, melyek egy hivatásának élő és azt legjobban betölteni akaró hírlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sijnálattal észleltem a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására súlyt nem fektet hanem inkább azt magára hagyja, elhanyagolja, róla megfeledkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatott, hanem a legnagyobb mértékben méltánytalan is, mert aki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket fölledi és ostorozza, az érdemnek elismerést szolgált, a közélet kivánalmának hangot ad, szóval: aki egyedül a nagyközönség javát hordozza szíven, az bizonyára megérdemli, hogy e nagy közönség minden egyes tagja által töle telhetőleg támogatassék annál is inkább, mert az így megerősödött hírlap annál erősebb és hatalmasabb öre és szószólója lesz a közérdekeknek.

Lapom hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig díszes és kiállítási illusztrált melléklettel. Előfizetési díj: negyedévre 2 frt (körjegyzőknek, tanítóknak 1 frt 50 kr.)

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésemet, lapomtól támogatását nem fogja megtagadni vagyok kiváló tisztelettel

Feiler Mihály lapfőlapdoson.

A pécsi képviselőjelölés.

A pécsi képviselőjelölésről így ír a „Pester Correspondenz“:

Pécs szab. kir. város polgármestere harminctagú küldöttség élén tisztelgett Baross Gábor kereskedelemügyi miniszternél, felajánlván neki az immár küszöbön álló választásra a város képviselőjelöltségét.

Ugy a város fontossága, mint a jelölt kiváló egyénisége nemcsak megérdemlik, de egyenesen megkövetelik, hogy e jelöléssel behatódóbban foglaljuk, annál is inkább, mert a motívumok, melyek e ténykedésnél kölesönösen irányadók voltak, és melyek úgy Pécs város polgármesterének beszédéből, mint Barossnak erre adott válaszából plasztikusan kidomborodnak, oly nemesek, oly egyszerűek, oly meggyőzők és oly tiszták, hogy önkénytelenül is felsóhajtunk: miért nem mindennaposak is egyuttal?!

Ott lenn a Dráva közelében, mely — sajnos — a szűkebb értelemben vett Magyarország határa lett, az ő Meesok lejtőin terül el Pécs városa. Az évezredek mult romboló zivatarából Phoenix-ként újra és újra feltámadva, egyedül saját erőire támaszkodva, polgárságának lankadatlan szorgalmából az ország egyik legjelentékenyebb városává küzdötte fel magát, rohamosan fejlődve és haladva a civilizáció széles országútján. Még pár nap — és kész az új vízvezeték és esatornázás hatalmas műve: még pár nap — és pompázni fog az új városház.

megszólal a magyar műzsa az új színházban, megvalósul a kövezés régi óhajtott nagy munkája: szóval: az ősi város az eljászületés reményteljes perceit éli. Jól mondta Baross a küldöttségnek, hogy városainknak gondoskodniuk kell, hogy érdekeik kielégítést nyerjenek és ha van város, mely kellő gondozásra szorul, úgy Pécs városa az. Jól mondta Baross és Pécs város polgársága tudja is azt jól, hogy a miniszterek rendszeren kevesebbet tehetnek az általuk képviselt városokért, mint más képviselők és Pécs város polgárságának hivatott szószólója mégis bírt azzal a bátorsággal, hogy a miniszter elé lépve kijelentsé, miszerint Pécs város polgársága mindenkor kész a város érdekeit a haza összerdekeinek alája rendelni és elég nyíltszívű volt hangoztatni, hogy Pécs város polgársága, midőn a jelöltséget felajánlja, ezzel nem a hatalmas kereskedelemügyi minisztert, hanem Baross Gábort, a haza felvirágoztatásért fáradhatatlanul küzdő hazafi óhajja megfizetni, ki egymaga nemzedékek mulasztásait teszi jóvá, kinek törhetetlen erélye, lángelméje, szerencés keze minden akadálynak hadat izen, melyek Szt. István birodalmának anyagi boldogulását gátolják és kinek számító esze éjjel-nappal sürkésze kutatja az utakat és eszközöket, melyek nemzetünk vagyonsodulását mekkényítik és előmozdítják. És itt elértünk a pécsi képviselőjelölés jelentőségének taglalásában azon vonáshoz, mely e

A „PÉCS“ TÁRMAJA.

Ájándék az Uristennek.)

Irta: **Rosegger.** Fordította **Zoltán Vilmos.**

— A Pécs erdők társasága. —

A rétteni templomban, balra a főoltártól áll egy csaknem életnagyságu lovasszobor. A lovas fenn a lovon lélekszó harsogó sisakkal, tollkötetával és pincny, szőnfeleke bujasszal. Kihuzott széles, lümdokló kardjával open koponyát vagja kette. Az agaskódó paripa lábainál egy rongyos koldus-alak ül összekuporodva.

Mikor meg oly apró húska voltam, hogy más becsületes embernek alig értem fel a nadrágu zseléjéig, anyám szívesen elvezetett ebbe a templomba. A templom közelében van egy Mariakápolna, mely híres kegyhely, s melyben anyám nagyon szeretett imádkozni, éjjelkor, midőn már senki sem volt a kápolnában, s a toronyból kiesengett a dőli harangszó a forró nyári vasárnapba, anyám meg mindig a padok egyikében terdelt és elpanaszolta baját Marianak. A „Mi Asszonyunk“ ott állt az oltáron, kezét öleiben

nyugtatta és sem fejet, sem szeméit, sem kezéit nem mozgatta, s anyám bátran elmondhatott náhadat a mit skart.

En szívesebben tartozkodtam a nagytemplomban és néztem a szép lovas.

Egyszer, midőn utban voltunk hazafelé és anyám kezemmel fogva vezetett, s nekem mindig három lépést kellett tennem míg ő egyet tett, fölvetektem kis fejemet az ő jóságos arczához s kérdeztem:

— Mert áll a lovas mindig ott fenn a falon s miért nem lovagol ki az ablakon keresztül az utcára?

Mert oly gyerekes kérdéseket teszsz — felelté anyám — s mert az csak szoborkép, képe szent Martonnak, ki kadona léterre igen jótévő jumbor ember volt s most lóan van az éghen.

— És fenn van a ló is az éghen? — kérdeztem tovább.

Mihelyt akadmas helyre érünk, a hol megpihenhetünk, mesélté nekem valánál szent Martont. — monda anyám engem tovább vezetve, s en jökédvően ugraltam mellette. Oly nehezen vártam már a pihenésre s folyton kiáltottam:

— Anyám itt van egy alkalmas hely!

De csak midőn beértünk az arnyas erdőbe, hol egy lipos, mohavád henőtt kő feküdt, azt láadtá álmalmnak s arra ra-

ültünk. Anyám szorosabbra kötötte kezkenőjét s halgatott, mintán megőledkezett volna lefektetés. En lovon az arnyas hamutám, majd a lak köze tekintettem s egy parszor egy remlett, mintha az erdő árnyában lovagolni látnam a szép lovas.

— Igonis fiacskám, — kezdé birteien anyám, — a szegényeknek Isten kedveért mindig segítséget kell nyújtani. De olyan ar unapam nem sok ígét magus paripán, a miyen Marton volt. — Hogy késő ősszel jözhédg szél fu a mi birkatelgölbnök, azt te is jól tudod, lusz tavaly magadnak is majtnem efigytek ott a kaesóid. Lásd, open olyan késő volt az is, a melyen egy őszutói esten Marton lovas egyszerű keresztüllovagolt. A föld esontkenyére layott s csak úgy esengett, midőn a paripa patkója érte. A hó-polyhek tancótnak a levegőben, egyetlen egy sem oltad el. Már dereng az est, a ló ígét az elhagyott mezon s a lovas összehuzza ló koponyát a miy szorosán csak tudja. A mint így tovább halad, egyszerre egy koldus lat egy kőven kuporodva: rongyos, könnyű ruba van rajta, rozskat a hidegtől s szomorúan eméit szemé a magas paripára.

S midőn a lovas ezt látja, megállítja paripáját s lessóli a koldushoz:

— Te szegény jó ember, mit adjak neked? Anyám ez őszűtön nincs és fegy-

*) A Loren stájer lüdb, gyüremekévk. című beszélykötetéből.

ténynek a legigazibb jelleget adja és annak legfőbb motívumát képezi, és ez a polgárság hállája, tisztellete és elismerése Baross Gábor iránt. A pécsiek büszkék lehetnek rá, hogy e hállának, tisztelének és elismerésnek oly meggyőző kifejezést adhattak, mert ha volt valaha a köznek élő férfiú, ki a politikai élet legbecsessebb ajándékát és kitüntetését, mely nélküli alkotmányos államférfi el nem lehet: a polgárok bizalmát és tisztelét kiérdemelte, úgy Baross Gábor az. A pécsi polgárok hállájuk, tisztelék és elismerésük nyilvánításával az osztrák magyar nemzetek hatékony szöszölvőivá és tolmácsává, melynek hű fiait az értők munkálók nagyjaki érdemek mindig tudták méltányolni és jutalmazni. Ez a hála, tisztelt és elismerés bizonyára képes lesz feloldani egyes elvakultak önzés és gyűlölet sugallta méltatlan támadásait, melyektől eddig semmi nagyság sem maradt ment és a jövőben sem fog ment maradni.

Feiler Mihály.

— Rudini kitüntetése. A kitüntetés, melyet királyunk az olasz miniszterelnöknek, Rudini márkinak adott. Ausztria-Magyarországon mindenütt rokonszenvesen üdvözlők. A vezető olasz államférfi két korszakos alkotásban adott maradandó kifejezést monarchiánk iránti barátságos érzelmének. Alig lett miniszter, sietett Rudini a hármas szövetséget, melynek szerződésai pedig meg egy teljes évig érvényesek voltak, újra hat esztendőre meghosszabbítani; és mikor ez a fontos mű be volt fejezve, sikerrel fűződött Rudini a kereskedelmi szerződés létrejöttén, mely által nemcsak a szerződő népek anyagi jóléte mozdítottak elő, hanem lenyegesen erősebbik a centrálhatalmak közti politikai szövetség is. Az olasz miniszterelnök e fűződési ösztönt méltányoltattak monarchiánk közveleménye által s midőn most királyunk a szt. István rend nagykeresztjét adja Rudini márkinak ez oly kitüntetés, melyet annak, akinek adatott, annál nagyobbra kell becsülni, minthogy abban nemcsak az uralkodó, hanem az összes lakosság érzelmei is kifejezésre jutottak. Ez a kitüntetés csak becsőbb teszi a mindkét részen levő kormányok kölcsönös barátságát.

(Pester Corr.)

— A pécsi küldöttség Barossnál. A pécsi szabadelvű párt nagy küldöttsége kedden, f. hó 5-én d. u. 3 órakor tisztelgett Baross tábor kereskedelemügyi miniszternél, hogy neki a pécsi kerület feljöttését följárulja. A küldöttségben Aidinger János kir. tan. polgármester vezetése alatt ott voltak: Zsolnay V., Lütke-József, Erffel Kálmán gyárosok, Koch Ferenc bányatulajdonos, Rath Mátyas kamarai elnök Magenheim József hely. püspök, dr. Bors Emil jogtanár, Pekete Mihály, Bolgár Kálmán Serna Károly, dr. Krausz Jenő, dr. Nick Alajos, dr. Krassay Jenő ügyvédek. Vaszary Gyula rendőrkapitány, dr. Zaray Károly kamarai titkár, Pinter József nagykereskedő, Lütke Jenő gyáros, Engel Adolf borkereskedő, Krausz Simon, Reif Lajos kereskedők, Rencz Béla magtató Götz István részvénytársulati igazgató, Sebessy Ede dunagőzhajózási tisztviselő, Lenkei Lajos és Feiler Mihály szerkesztők. — Aidinger polgármester hosszabb beszédben üdvözölte a minisztert, kifejtve, hogy Pécs városának, mely a haza egyik végvárát képezi, szüksége van arra, hogy olyan férfiak kerüljen a parlamentbe, ki mérhetetlen akaraterővel, erőfővel és sikereivel nemcsak a hazában szerzett magának elővíihetetlen érdemeket, hanem a külföldet is a legnagyobb elismerés nyilvánítására kényszeríti, hogy ezen férfiú kifejtett munkássága az általa képviselt város polgárságát lelkesítse és nagy tettekre buzdítsa. A város nevében kijelenti, hogy Pécs városán nem a kereskedelmi minisztert keresi föl bizalmával, hanem Baross Gábor a politikust a hazát. A város e jelöléssel nem gondol érdekei előmozdítására, mert Pécs polgárai, mint jó hazafiak, tudják, hogy érdekeiket alája kell rendelni az ország érdekeinek, de midőn arról van szó, hogy bizalmukkal a legméltóbbat tiszteljük meg, akkor választásuk nem eshetett másra, mint Baross Gáborra. A polgármester azon kérelem előadása után, hogy a miniszter jöjjen el Pécs városi polgárai közé, beszédét, melyet a küldöttség csaknem minden egyes pontjának lelkes eljenzéssel szakított felbe, e szavakkal végezte: „Éljen Baross Gábor, Pécs városi országgyűlési képviselője!” — A miniszter válaszában megemlékezett Pécs város fontos helyzetéről és azon országos érdekekről, melyek a dunántúli és legnevezetesebb pontjának fejlődéséhez vannak kötve és a melyek már magukban is biztosítják Pécs város minden jogos igényének és óhajtatásának kielégítését. Kijelenti, hogy bár sokszor nem is fordult meg Pécsért, de volt ott, ismeri a várost, polgárait és viszonyait. Maga is óhajta, hogy Pécs a parlamentben méltó képviselteshez jusson és épen ezért

ajánlja a városnak, hogy nézzen jobban körül, mert hisz tudnivaló, hogy igen sokszor a miniszterek sokkal kevesebbet tehetnek az általuk képviselt városok érdekében, mint a mennyit akarnának, vagy mint a mennyit mas egyszerű képviselők elérhetnének. Hálláját fejezi ki Pécs város polgársága iránt, hogy bizalmukkal őt keresték föl és akarják megfizetni. Kijelenti, hogy a bizalm nekik igen jól esik és nemileg vigasztal szolgát, de ugy a jelölésre, mint a mandátum elfogadására vonatkozólag határozott ígéretet nem tehet s csak annyit mondhat, hogy, miután több oldalról is igénybe van véve, alája fogja magát vetni a párt határozatának. Ismételtlen kifejezve köszönetét, kijelentette, hogy meg fog jenni Pécs polgárait között, a mely alkalommal mint miniszter és mint hazai a politikai helyzetről is el fog egyetnűst mondani. Szavaiat Pécs város hazafias és általa bámult polgárságának éltetésével végezte. Ezután egyenként kezét fogott a küldöttség tagjaival és Rath kamarai elnöknek, vonatkozó a pécsi borkereskedők legutóbbi kérelmére, megjegyezte, hogy ez ügyben már folyamlatban vannak a tárgyalások azon ezelből, hogy a kívánt megnyugtatas elérhető legyen. A küldöttség a legjobban hangulatban hagyta el a miniszteri palotát és este nyolcz órakor ünnepi lakomára gyűlt össze a Vadasz-kürtben.

— Lesz-e Baross pécsi képviselő?

Ez most a legfőbb sőt mondhatjuk egyedüli kérdés Pécs városában sőt messze annak határait kívül is. A casinókban, kávéházakban, a köztereken csoportokba verődnek az emberek, tanakodva, hogy lesz-e Baross pécsi képviselő, vagy nem. A küldöttségben részt vett lakognak ugyanezek van módjuk felelgetni a vége-szakadatlan kérdésszöszödesre, hogy hogy is volt a fogadtatás, mit is mondott tulajdonképen Baross. Az emberek bizonytalanságban vannak, aminek leginkább az az oka, hogy a fogadtatásról nem minden fővárosi lap hozott egyenlő és egyező tudósítást. Így míg a lapok többsége a Magyar Ertesítő nyomán a tennyalásnak híven azt közölte, hogy Baross úgy nyilatkozott, miszerint sem a jelölésre, sem a mandátum megtartására vonatkozólag kötelező ígéretet nem tett; addig mas lapok, mint a Pesti Napló és a Magyar Újság azt írják, hogy Baross sem a jelöltséget, sem a mandátumot el nem fogadta, amely tudósítás nem felel meg a valóságnak, hanem a legnagyobb mértékben önkényű is. Erre vonatkozólag utalunk lapunk mai számában foglalt rész-

veremnek nem veszed hasznát. Hogyan segítsek rajtad? — A koldus búsan lehajtja fehére fejét félmeztelen mellére és sóhaj. A lovag pedig kihuzza kardját, leveszi koponyet vállairól s azt közöpen kettémetszi. A ruha egyik darabját leejti a szegény, reszkető aggyastánnak:

— Elégdjél meg velem, én szenvedő testvérem! — A köpeny másik részét, a mennyire lehetséges, saját teste körül csavarja s ellavagol.

Ezt mesélte anyám s az ő jéghideg ősi estéjével oly fagyosra tette a szép nyári napot, hogy csaknem fázva simultam lágy kendőjéhez.

— De még nincs vége egészen, gyermekem, — folytatá anyám, — ha most már tudod is, hogy mit jelent az a lovag a koldussal a templomban, nem tudod még, hogy mi történt azután. Midőn később a lovag éjelen nyugodtan aludt kemény párnán, ágyához lép a mezőbeli koldus, megmutatja neki mosolygva a felkoponyt, megmutatja neki a szögek sebhelyét kezeiben s megmutatja neki arcát, mely többé nem öreg és gondteljes, hanem ragyog, mint a nap. A mezőbeli koldus maga a jó Isten volt. — Így, fu, most menjünk ismét tovább.

Főlemelkedtünk s megindultunk fölfelé az erdőn hogynék.

Mig hazaértünk utközben két koldussal találkoztunk: erősen befelentem mindegyiknek az arcába; úgy vettem, bizonyosan a jó Isten rejlik mögöttük.

Úgyanaznap estején, midőn vasárnapi ruhám takarékos atyám kedvéért már le kellett vetnem, s ismét sokszinű hétköznapi nadrágomban ugráltam, szaladgáltam, mindenfelé és már csak egészen új szürke kabátocskámat viseltem, melyet nem akartam lovetni s melyet a nap hátralevő részére még kikértem volt magamnak, s midőn anyám már régen ismét házi munkájánál volt, fölsiettem a birkalegelőre. A birkákat, melyek közül egy fehér báránka tulajdonom volt, haza kellett hajtanom az akolba.

De midőn így ugrálók és köveket hajigálok, melyekkel el akarom találni az aranyos esti felhőket hirtelen észreveszem, hogy ott a szikla alján egy öreg, fehérfejű, nagyon szegényesen öltözött ember üldögél. Ijedten megállók, egy lépést sem merek többet tenni s gondolom magamban: Na, de ez most már egész bizonyosan az Uristen.

Reszkettem a félelemtől és örömtől s nem tudtam magamon semmiképen segíteni.

Hát ha ez már az Uristen, akkor adni kell neki valamit. Ha most hazafutok s elhívom anyámat, hogy nézze meg s mondja

meg nekem, hogy hányadán vagyok, időközben tán még el is szokik s az már mégis csak szegény-gyalázat volna. Így velem, bizonyosan ő az, hisz épen így nezett ki az is, a kit a lovag látott.

Néhány lépést hátrafelé osontam s elkezdtem lehuzni szürke kabátocskámat. Nem volt az könnyű munka, erősen hozzá volt tapadva a darva vaszoninghez s én vissza akartam tartani a lélekzetet, úgy gondoltam: a koldus ne vegyen idő előtt észre.

Volt egy sárgára füstölt kusztóram, zadanatuj s épen élesre köszörülve. Ezt kivettem zsebemből, a kabátocskát térdemmel leszoritoltam s elkezdtem közöpen kettéfejteti.

Hamar elkészültem velem, odaosontam a koldushoz, a ki szundikálni látszott s kabátocskám őt megillető részét fejéhez fektettem. — Elégdjél meg velem, én szenvedő testvérem! Ezt mondtam neki gondolathán. Aztán kibátocskám engem megillető részét hónom alá vettem, egy ideig még néztem a jó Istent, majd elhajtottam a birkákat a legelőről.

Éjjel bizonyára eljő, gondolom, s akkor apám és anyám is meg fogják látni és ha nálunk akar maradni, mindjárt elkészíthetjük neki a hátulsó szobát és a házi oltárt.

letes tudósításunkra, mely a tényállásnak mindenkor megfelel és lapunk szerkesztőjétől, mint szem és fültanútól származik és jelent meg a fővárosi lapok nagyobb részében is.

Baross nyilatkozatára visszatérve, az bizonyos, hogy ő a jelölt-ég elfogadásáról pozitíve nem nyilatkozott. Viszont azonban az is tény, hogy ő a jelöltséget nem utasította vissza. Nem lehet tagadni, hogy Barossnak helyzete a kérdésben igen kényes: ő már eddig is több körülményben jelöltséget és valószínű, hogy még több helyen is fog jelöltséget. Ezen körülményekre való tekintetből sem nyilatkozhatik most még Baross, hogy melyik kerületet fogja megtartani: Baross most még nem mondhat mást, mint hogy alá rendeli magát pártja határozatának. Akik azonban Barossnak a küldöttségnek adott választát, (melynek szívélyessége csaknem példátlanul mondható a pécsi küldöttségek történetében) latolgatják, — akik a pécsi pártviszonyokat ismerik és ezen kívül tudomásuk van az országos szabadelvűpárt jóindulatáról Baross pécsi jelöltsége iránt és ami legfőbb fontolóra veszik, hogy Baross megígérte, hogy eljön Pécsre, hogy itt fontos politikai nyilatkozatokat tegyen, melyek egy programbeszéd keretén menesse fölfelelőkedve bizonyára a kormány jövő politikai irányát fogják megjelölni és végezetül nem felelik, hogy Pécs sz. kir. város polgárságának bizalma semmiféle körülmények között sem mellőzhető — azok egészen bizonyosra vehetik, hogy Pécs város képviselője nem lesz más, mint Baross Gábor. Secus non fuertus.

Választási mozgalmak.

Eddigi közleményeknek kiegészítésül jelentjük, hogy a pécsi városi kerületben a kormánypart Simonffy János ellen jelöltet állít Dr. Tauszik Emília mohácsi ügyvéd személyében.

A siklósi kerületben Kossa Dezső eddigi képviselő állítólag nem lép föl. A függetlenség és 48-as párt programjával Horvath István közalapítványi menök fog föl lépni. A szabadelvű párt jelöltjeül Perczel Béni szolgabírórt emlegetik.

A pécsi városi járás több tekintélyes polgári lépekéket tett Mendel Bódog föléptetésére, ki egy ízben a szent-lőrinci kerület képviselője volt. Mendel Bódog, ki jelenleg a szabadelvű párt tagja és a Magyar Nemzetgazda jeles közgazdászilag szaklap szerkesztője, a jelenlegi viszonyok között nem volt hajlandó a jelöltséget elfogadni.

A főközyban feküdtem atyám és anyám mellett és nem tudtam aludni. Az új elmúlt s az, a kit gondoltam, nem jött.

Korán reggel azonban, midőn a kakas a szolgákat és szolgálókat fészékéből előkukucskoltta s midőn kinn az udvarban már kezdődött a lármas hűtköznap, egy öreg ember (Gomba-Vitusnak hitták) jött atyámhoz, elhozta kabátomnak neki ajándékozott felét s mesélte, hogy ez azt előző este pajkoságomban összevagdaltam s az egyik darabot fejéhez dobtam, midőn ő a gombakeresésben elfáradva kissé pihent a hirkalegelen.

Erre atyám egyik kezét hátra tartva egész esendesen ügyámhoz jött.

— Nézd fiam, mondd csak, hol van a te új ünneplo kabatoeskad?

A halk jövés, valamint a hatratarított kéz mindjárt gyanus volt előttem; most már önkénytelenül szétment az areom és sirva kiáltam:

— Hiszen azt gondoltam apám, hogy a jó Istennek ajándékoztam.

— Szent Isten! gyerek, de te oly a n bamba, oly a n felbolond vagy! — kiáltá atyám, — a világ számára nagyon együgyű vagy, meghalni meg nagyon ostoba. Neked a leikedet söpnyvel kell kiverni a bóródóból!

A pécsi járásban a hivatalos jelölés holnap fog megejtetni. Várady Erecné és Vajay Istvánon kívül szó van még dr. Czierer Ákos és Szaunter Antal görögnyelvi pébános jelöltségéről, kik mindannyian a függetlenségi pártához tartoznak.

H I R E K.

Rendkívüli közgyűlés. A város f. hó 11-én hétfőn rendkívüli közgyűlést tart az országgyűlést fölösztató királyi leirat és az új választásokat elrendelő királyi meghívó tárgyában. A közgyűlés d. e. 11 órákor kezdődik. Másnap kedden központi bizottsági gyűlés lesz.

Kinevezés. A pécsi vasutak anyagszertári gondnok, Dobrozemszky Mátyás, a dunagőzhajózási társaság anyagszertári igazgatójává lón kinevezve O-Budára. Ezen Pécsen 24 év óta működő jeles hivatalnoknak ily szép állásához való kinevezetésében mi csak érdemeinek méltó elismerését latjuk és meg vagyunk győződve arról, hogy új állásában is egyike leend a dunagőzhajózási társaság legderékabb hivatalnokainak.

Hvmen Szemeyei Mikály ó-dombóvári aljegyző eljegyzte Krieg Edeberhard bakócai erdőmester leányát: Lujza k. a-t.

Álarcos bél. A pécsi négyelet által saját pénzárca javára rendezendő álarcos bál a végmegeállapodás szerint a helybeli katonai zenekar közreműködésével mellett f. é. január hó 18-án hétfői napon — fog a Hattyúterem egyesített helyiségeiben megtartatni. E lényesnek ígérkező álarcos bála a n é. közönség külön feliraszok utján is meghívatik. Belépti díj személyenként 1 frt. páholyülés 8 frt. — Jegyek előre válthattak Valentin Ottó könyv- és zeneműkereskedésében és este a pénztárnál. Kezlete este 8 órákor.

Megveii közgyűlés lesz f. hó 11-én, melynek a tárgysorozathoz pótlólag fölvetett tárgya az országgyűlést összehívó királyi leirat kihirdetése lesz.

Halálozás. Hűg el János meghalt f. hó 6-án életének 75-ik évében. — Ujlaki Kálmán, a konyhádi ev. algyamnasium rendes tanára, meghalt életének 34-ik évében. — Hűg el Nándor meghalt f. hó 7-én, életének 63-ik évében.

Provokált casinó. A szekszárdi casinó választmány Schlosz Lajos szekszárdi kereskedőt a múlt héten tartott ülésen, nem vette föl a tagesk sorába. E miatt Schlosz lekötötte segédjeit Budapestről, hogy nevében elgötéltel kérjenek a választmánytól. A segédek báró Collas Róbert és Porzsoló Gyula.

hetlőn megjelentek a casinó elnöknel, hogy felük nevében felvilágosítást, esetleg elégteltel kérjenek. A választmány nevében Fördos Vilmos casinó elnök kijelentette, mi szerint Schlosz Lajost sem becüsletében sem személyében nem akarták sérteni de mivel őt a választmány nem ismerté, ez okból tagadta meg a fölvetelt. Különbén jogorvoslattal elhet Schlosz a casinói közgyűlésen. A casinói elnök emé kijelentését a segédek jegyzőkönyvbe foglalták s átadták megbízójuknak. Ezzel az ügy befejeztetett és a segédek visszautaztak Budapestre.

A szt.-lőrinc-nasici vasut közgazgatási bejárása e hó 20-ától 22-éig fog végbemenni. E h r e n h ö f e r Aladár minisiteri titkár vezetés alatt. A megye részéről Kossits Kamil f. aljegyző elnököle alatt Polgár Jenő főszolgabíró és Kovácsy Kálmán kir. főmérnök vesznek részt a bejárásen. A bejárandó vonalszakasz Szt-Lőrincetől Zalátaig terjed.

A szegedi színházat az ottani bizottság egyhangulag Somogyi Károlynak javasolta kiadni.

A siklósi polgári iskola közszéki iskolaszéki tagjaival a következők választattak meg: Klein Károly, Alexits János, Weisz Vilmos, Tornásy Sándor, Szücs Dániel, Pammer Péter, Kohn Lajos, Beliesek Gyula, Bulimatz Mihály, Junesits Sándor, Kossa Dezső, Borsos János, Baka L., Schwarz J., Pandarovits M., Pandarovits L., Farkas J., Topardi L., dr. Darázsai Odón és Petrovics Gy. Az alakulásnál elnökké Kossa Dezső, alelnökké Jánosits S. I. jegyzővé Szabó F. Gy. H. jegyzővé Pammer Péter, gondnokká Szücs D. választattak meg egyhangulag.

Helyreigazítás A Pécs- közelebbi (2) számháza a vaizsói olvasóegylet tiszújító közgyűlésére vonatkozó közleményüket — levelözök újabb értesítése alapján — oda módosítjuk, hogy a közgyűlés a megírt napon és eredendőennyel csakugyan fölelött de a gyűlés meghirdetésének tárgyessége illetékes oldalról kétségsbevonatvan, egy újabb közgyűlés lesz január 14-én.

A bonyhádi Polgári Casinó elnökéve Perczel Dezső választatott meg. Alelnök Angyal Ferencé ügyész Kirehknopf Ágost igazgató Nemeth N. János pénztáros Traiber János ezvök Brandeisz Ferenc és Sikó Ernő, ki egyuttal a könyvtárosi tiszttel is viseli. A Casinó könyvtára 459 művet tartalmaz 717 kötetel.

A bonyhádi algyamnasiumnak főgyamnasiuma leendő fejlesztése ügyében kiküldött végrehajto bizottság elhatározta, hogy egy memorandumot dolgoztat ki. A kidolgozással megbízatták Gyalog István, Marhauser Imre, dr. Moldoványi István, dr. Schwetz Antal és Sikó Ernő. A memorandumot meg e hó folyamán megyszámú küldöttség fogja átadni a közoktatásügyi miniszternek.

A pécsi m. kir. posta- és távirtda-igazgatóság ügyforgalma 1891-ben letatás alá került a főoktatásban 35541 ügydarab, a számosztály ad numerum r nélszer szerint vezetett iktatójában hol minden ügyszám legalább is kétszeresen vandó, 1318 ügydarab; az elnöki iktatóban 19 ügydarab; mindössze 36878 ügydarab. Ezek közül elintézetést nyert 36874 ügydarab. Maradt elintézetellen 1892. évre 1 ügydarab. Az elintézetést nyert darabok közül a tárgyalás végleg befejeztetett 36498 darabnal; a tárgyalás folyamatban van, de más hatóságoktól vagy hivataloktól bevarandó válasz beérkezése előtt végleg nem volt befejeztető 376 dmal. Az igazgatóság kiadványozott egyszerü levelben 39900 darabot, ajánlott levelben 3800 darabot, koespóstaí esomagot 1580 darabot, összesen 45955 darabot. Az iktatványok es kiadványok összege, tehát az összes ügyforgalom kitesz 82833 darabot. — A pécsi posta- és távirtdaigazgatóság ezen ügyforgalmat 6 ügyosztályban intézte el. Az 1-ső (személyi és közgazgatási) ügyosztályba ketten, a 2-ik (távirtda) ügyosztályba alkaldoan hárman, a 3-ik (postakezelesi) ügyosztályba alkaldoan hárman, a 4-ik (járati) ügyosztályba

Midőn most előkerült a köz az összehozott nyírfavesszővel, rettenetes kiátozásban törtém ki.

Anyám azonnal odasietett. Mäskor ritkán avítottott bele, ha atyám fővényszéket tartott fölöttem ma azonban megragadta kezét és mondá:

A kabatoeskad könnyen összevarrom megint, öregem. Jöjj most velem, mondhanom kell neked valamit.

Mindketten kimentek a konyhába; úgy hiszem, hogy a szent Márton-féle históriáról beszéltek ott. Kis vártatva visszajöttök a szobába.

Atyám majdnem tompa hangon mondá: — Légy csak esendiben, nem lesz semmi bajod.

És anyám halkán suttozta: — Hisz jól van, ha a kabatoeskad a jó Istennek akartad adni, de még jobb lesz, ha odaadjuk a volybeli szegény Miska gyereknek. Minden szegényben benn van a jó Isten Lésd, ezt szent Márton is már tudta. Így, és most fiaeskim, ugorj föl és bujj bele a nadrágoeskába; apád még nincs nagyon messze a nyírfavesszővel.

állandóan ketten, az 5-ik (szám-) osztályba állandóan 9-en, a 6-ik osztályba (segédhivatal) a díjnokokkal együtt 9-en vannak beosztva. — A pécsi posta- és távirtdaigazgatóság pénztárának forgalma az 1891-ik évi mérleg szerint bankjegyen 43.838,845 frt 8 krt. aranyban 16 frt 20 krt. letétforgalom készpénzben 176.800 frt 48 krt. értékpapírban 386.880 frt 40 krt tett ki. — A pécsi posta- és távirtdaigazgatóság kerületének 1891. évi készpénzforgalma 112.510,660 frt volt. — A pécsi posta- és távirtda-főhivatalnál a karácsonyi ünnepeket megelőző napokban 4214 drb csomag adatot föl és 5389 drb kocsipostai küldemény érkezett. — Az újévi levelpostaforgalom megolvasható nem volt, de biztosan tehető 50000 drb levele.

Magyar vér az angol királyi trónon. Az angol trónörökös legidősebb fiának, tehát a várományos trónörökösnek Teck herceg leányával történt eljegyzése alkalmából fölemlítjük, hogy a Teck hercegi család ősanja Rhédei Klaudiva grófnő volt, a ki 1835-ben lépett házasságra Württemberg Sándor kir. herceggel, a későbbi Teck hercegi család alapítójával. A Vasárnapi Ujság legutóbbi, karácsonyi számában Szász Károly most erre vonatkozólag érdekes kiegészítést közöl. E szerint Rhédei Klaudiva grófnő erdélyi fejedelmi családnak volt sarja, egyik öse, Rhédei Ferenc, Erdélynek egy ideig fejedelme lévén, Klaudiva — írja a közlő — eszményi szépségével és csoda bájaival hódított királyi hercegi férjet magának. »Gyönyörű arcképét, — írja Szász Károly — gyermek- és ifju koromban gyakran szemlélttem elragadtatással az erdélyzentyörgyi gróf Rhédei-kastélyban. Ott nem Klaudivának, hanem Klodine-nak neveztek. Szép, ifju életének borzasztó halál vetett véget. Imádott és imádó férje oldalán lovagolt, a lovasságtól megokosodva, elragadta és levelette oly pontján a gyakorlatörnek, a hol a lovasság egy nagy kanyarulatban vágatva volt átmenendő. A teljes erővel száguldo lovasságot megállítani már nem lehetett s egy egész svadron rohant át rajta s összetiporta. Teck herceg nemesak tartja a magyar rokonságot, hanem büszke is rá, a mit Duka Tivadar, Londonban élő hazánklíához írott levele is bizonyít, melyben ennek, mint régi jó ismerősének, az eljegyzéshez gratuláló sorait megköszöni. E levelek a »Vasárnapi Ujság« angol szövegét is közli: szövezerint fordításban így hangzik: »Mélyen meg vagyok hatva szives kifejezései és jó kívánatai által. A magyarok valóban méltán tekinthetik szeretett gyermekemet verrokonokul, valamint én büszkén tekintem rokonaimul őket Teck herceg. — A »Vasárnapi Ujság« már intezkedett, hogy a Teck hercegi család magyar ősanjának fönnemlített arcképéről másolatot vehessen és azt olvasóinak bemutassa.

Névjegyzéke azon jötevőknek, kik a pécsi szegények számára adakozásuk által magukat az 1892. új évi üdvözlésektől fölmentetni óhajtották. Dr. Szeredy J. kanonok ur ivén: Dr. Dulánszky Nándor püspök 6 Excellenciájá 100 frt. Sláby Ferenc v. püspök, nagyprepost 10 frt. dr. Feszli Károly v. püspök, 5 frt. dr. Dobszay Antal kanonok 5 frt. Seifritz István kanonok 5 frt. Girk Alajos kanonok 5 frt. Pozsgay József kamaras titkár 5 frt. Troll Ferenc praelatus kanonok 5 frt. Walter Antal kanonok 5 frt. dr. Zsínok István kanonok 5 frt. dr. Lechner János kanonok 5 frt. Wajdits Gyula spiritualis 1 frt. dr. Wurster József t. kanonok, hittanár 5 frt. Köhler Ferenc hittanár 1 frt. dr. Szilvec Lajos udvari káplán, hittanár 1 frt. Romáisz Ferenc spiritualis 1 frt. Körmendy Károly viceprector 1 frt. dr. Fent Ferenc tanulmányi felügyelő 1 frt. Ir. Rézbányay József hittanár 1 frt. dr. Szeredy József kanonok 5 frt. Beck Lajos karkáplán 1 frt. Schmidt Béla karkáplán 1 frt. összesen 174 frt. Zsolnay Vilmos nagygyáros ur ivén: Zsolnay Vilmos 10 frt. Döbrössy Alajos, tanítóképezdei igazgató ur ivén: Döbrössy Alajos 2 frt. Vörös Mihály 1 frt. Schultz Imre 1 frt. Eckhardt

Antal 50 kr., összesen 4 frt 50 kr. Nemzeti casinó gyűjtő ivén: Nemzeti casinó 10 frt. Szily László 5 frt. összesen 15 frt. Zeis József, vasúti főmérnök ur ivén: Zeis József 2 frt. Sável Kálmán m. k. törvényzéki elnök ur ivén: Sável Kálmán 1 frt. Szikszay János 1 frt. Lukrits István 1 frt. Bogay Pongrác 1 frt. Kerese Miklós 1 frt. Zankay Lajos 50 kr., összesen 5 frt 50 kr. Czirer József a pécsi takarékpénztár igazgatósági elnöke ivén: Forster Béla 5 frt. Szauder Gusztáv 5 frt. Erreth Antal 5 frt. dr. Hölbling Miksa 5 frt. Krauszak János 5 frt. Weidinger Ferenc 3 frt. Krausze Ignác 3 frt. Egyri József 3 frt. Fenter Ferenc 3 frt. Horváth Antal 2 frt. Czirer József 5 frt. Lechner Antal 2 frt. Eibach Emil 2 frt. Gebhardt Ferenc 1 frt. Hölbling Viktor 2 frt. Hölbling Teréz 1 frt. Rappay Ignác 1 frt. Horváth Géza 1 frt. Czvetkovics Gyula 2 frt. dr. Koharits Károly 5 frt. dr. Czirer Elek 2 frt. Erreth Kálmán 3 frt. W. M. 3 frt. összesen 69 frt. Mihálfi Lajos püspöki uradalmi számvevő ur ivén: Dulánszky Adolf 5 frt. Hinka László 5 frt. Sommer Amát 1 frt. Cseh Bertalan 2 frt. Mihálfi Lajos 2 frt. összesen 15 frt. Rásky Mihály, kir. járásbíró ur ivén: Dr. J. 50 kr. Rásky Mihály 1 frt. dr. Porges Miksa 1 frt. N. N. 24 kr., N. N. 30 kr., N. N. 20 kr., összesen 3 frt 24 kr. (Folyt. köv.)

Az egyházmegye gyásza. S a m u László szakályi plébános hosszas szenvedés után, élte 68-ik évében meghalt mult hó 28-án. Az elhunyt szekszárdi születésű volt, földmivelől szülőktől származott. Mint jeles tanuló fölvetetett a pécsi papneveldebe s ott is kiváló szorgalmat tanusított és jeles előmenetelt tett. Pappá szenteltetven, csak rövid ideig volt káplán. Több mint 30 esztendeig volt a szakályiaknak buzgó és szeretett plébánosuk. Temetésén az egész község hívein kívül a kerületi papság, jó barátjai és tisztelői vettek részt.

A sásdi intelligencia f. hó 7-én Szily Pongrác képviselőjelölt tiszteletére igen szépen sikerült társasvaesorát rendezett. Felköszöntött mondott Gundy Miklós plébános ekes és virágos nyelvű beszédével elletven Szily Pongrác képviselőjelöltet; ezután Szily Pongrác emelte poharát — tartalommal beszédben fejtegetve a közigazgatási járás fogalmát és célját — ellette a járás intelligentiáját; felköszöntött mondott még L a e k o v i t s Antal ügyvéd Szily László és Siskovits Tamás urakra, továbbá M a n d á k Gyula Sándor gyógyszerész, Kiss Aladár főszolgabíró urra; és végre dr S t e i n Ferenc járásorvos igen szép beszédben emlékezett meg dr Czirer Akosról, a járás volt országgyűlési képviselőjéről. A díszes és kedélyes társaság csak éjfél 12 óra után oszlott széjjel.

Talált hulla. E hó 8-án Tóth József erdőőr a mecskei katona-földede közelében egy férfihullát talált. A jelentésére a helyszínen megjelent S c h w a r z József dr. rendőr-orvos és T r i x l e r rendőrbiztos konstatalták, hogy az illető, kinél egy B a u s z János nevére szóló eszelédkönyvet és 30 kr készpénzt találtak, forgó pisztolyal vetett véget életének s már napok óta ott fekszik. A hullát a halottas kamrába szállították.

A megszakalódott Perlak. Miként bennünket Perlakról értesítenek, az ottani egyetlen borbély üzletét bezártatták, s ugy a borbélynek, mint segédeknek a működést orvosi rendelkezés következtében betiltották; mivel a szerencsétlen borbély s háznépe ragályos borbetegségben szenved. A perlaki ennek következtében minthogy a Kani-zsára és Csaktonyára utazás borotválkozás miatt igen sok költségbe kerül, közelebb pedig borbély nincs. — kénytelenek most szakált viselni. — Ez sem rossz!

Felelős szerkesztő s lapfőlapadonos

FEILER MIHALY.

Fekete, fehér és színes selymeket 45 krtól 16 frt 65 krig sima és mintazott, mintegy 210 különböző fajta és 2000 különböző színben szállít megrendelt egyes öltönyökre vagy végeken is postabér és vármintesen **Henneberg G.** es. és kir. udvari szállító **selyemgyára Zúrichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10kros bélyeg ragasztandó.

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen régi jónak bizonyult bédörzsolóest **csúz, köszvény, tag-szagatás** stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. s a legtöbb gyógyszerárban kapható.

Csak horgonynyal valódi!

Sütökemencék bérbeadása

A szaboles- és cassian-bányatelepi társulati **sütökemencék** 1892. évi **április 1-től** kezdve külön vagy együttesen bérbe adatnak. 3841

Az ajánlatok a szabolesbányatelepi sütökemence bérletére **60 frt.**, a cassian-bányatelepi sütökemence bérletére **25 frt** bántapénzzel ellátva és „sütökemencebérlet“ felirással ellátva 1892. évi **január 15-én** déli 12 óráig adható hivatalnál nyújtandók be, a hol a bérleti feltételek is betekintethők.

Pécs, 1891. évi december hó 31-én.

Az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási társulat bányaaigazgatósága.

GUMMI-

különlegességek, külön francia gyártmányú tucattja 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frt. Preservatívok hüvelyek részére darabja 2 frt és 2 frt 50 kr. Fekők stb. stb. Igen használható **mintagyűjtőmenny** (All 25 drbból 5 frt **Teljesen megbízható** szállítas.

RECHERCHÉ J. specialista

Bécs, IV. Margarethenstrasse No. 46.

Arjegyzekek ingyen, franco és titoktartás mellett.

Readdívul fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rögán, tartósan és utóbagok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használ: még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállíthatik (külöleg észrevehetően, garantizozott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). Híres tanárok elismerő nyilatkozatait, legnevezetesebb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hálaíratat érdek nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás discretióval. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr Altmann Károly**, Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító ropiratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1892. évi január hó 9-én.

Elintézetett polgári ügyek:

Helyben hagyva:

2569. Szenese-csehi község (Goldberger J. ítélet megsem.)
 1436. Petrics L. Pető J. ingatlan.
 1446. Török Zs. Szántó J. váló.
 1468. Taubel M. Jung J. váló.
 1470. Feksz J. Köhman E. váló.
 1888. Kiraly K. Hejas J. váló.
 4932. Vames L. Dozler I. 150 frt.
 5042. Somogy szab. h. é. vasut Paizs M. 20) frt.
 5227. Helmstich I. Petz I. birtok per.
 2891. Matkovits I. Pereked község 295 frt.
 4735. Hofmeiszter A. Münszter I. 132 frt.
 5526. Pintér M.-né Tamási M. s t. végr.
 1674. Kundler J. Vas J. 107 frt.
 2026. Tóth S. s t. Hertelendy S.-né 80 frt.
 5709. Hoffman I. Grad F. 51 frt.
 2445. Ifj. Glokner J. Brantigam I. törlés.
 4645. Spitzer L. Alt Zs. s t. 100 frt.
 4712. Váczai I. s neje Molnár I. s t. birtok per.
 3331. Mozsonyi S. Hern S s t. 300 frt.
 3467. Kis Végi Zs. Végi J. rendes per.
 3653. Bakányi F. özv. Kohn M-né 61 frt.
 1490. Grünwald L. gróf Batthyani E. 210 frt.
 5636. Csesznák I. Zerna A. végr.
 5655. Mink J. Spitzer M. végr.
 5697. Balogh J. Turony község végr.
 5699. Gyarmathy I. Lipsits M. végr.
 4469. Szabó J. Frank M. 230 frt.
 4749. Rosenberg A. Bozó M. 141 frt.
 4965. Tersanszky Ö. s t. délzalai takarék sommas per.
 5069. Dunaföldvári alap. urod. Pulai Gy. malom iránt.

Megváltoztatva:

3301. Vranovits J. s t. Lisziák M. 111 frt.
 5041. Bán F.-né Kovács I. végr.
 5103. Weinberger Gy. Zsigmond F. 60 frt.
 5175. Silberstein S. Varga F. 26 frt.
 5189. Silberstein S. Varga F. 150 frt.
 2500. Filip J. Vivod I. 134 frt.
 3289. Gyöngyösi A. Rosenfeld R. 71 frt.
 1701. Lencz A. Schiller A. 163 frt.
 2055. Kis I. ifj. Biró M. 213 frt.

Helyben hagyva:

2510. Hosszu G. s t. magánlak sértés.
 2557. Zules D. s t. lopás.
 2588. Rokkenstein S. s t. magánlak sértés.
 1402. Salfarics M. s t. gyermekölés.
 1410. Torma M. közokirat hamisítás.
 886. Schacherl I. s t. könnyű tsért.
 805. Kovácsics J. rágalmazás.
 836. Tamas J. s t. sulyos t. sértés.
 842. Györy J.-né s t. magánlak sért.
 854. Almási F. sulyos t. sért.
 856. Póth J.-né sikkasztás.
 1407. Kovács J. s t. sulyos t. sértés.
 1446. Baka S. sulyos t. sért.
 2639. Kovács R. lopás.
 2586. Öreg Kalona J. sulyos t. sértés.
 2646. Magyar J. s t. lopás.
 2700. Géczy Pál s neje magánlak sértés.

Megváltoztatva:

2604. Kis Korez J. s t. magánokirat hamisítás.
 2512. Günz I. hamis eskü.
 2726. Böröndi A. magánokirat hamisítás.

2585. Schulez I. Rosenthal L. törlés.
 3569. Simon K. s t. báró Seckendorf O. 200 frt.
 5533. Weilen V. Geiger J. végr.
 5509. Balatinác Z. Zanthó M. végr.
 5528. Dr. Sál B. Horváth J.-né végr.
 5532. Gróf Apponyi S. Hilbert M. végr.
 5607. Leichter J. s t. Perger B. végr.
 5649. Fetzner M. Eger I. végr.
 5670. Grünhuth J. Olasz J. végr.
 5695. Kincstár. Törő I. végr.
 3630. Schauer P. Huber M. 497 frt.
 3734. Friedrich N. Goricsán község 445 frt.

Részben megváltoztatva

3294. Borics M. Iniczén P. 200 frt.
 2850. Stark L. Blumenschein I. 100 frt.
 4588. Goitein M. Langhammer I. 60 frt.
 4589. Simon M. Langhammer I. 40 frt.
 5368. Özv. Dömötör S.-né Weigel H. s t. 120 frt.
 1961. Özv. Udvardy A.-né Udvardy P. 107 frt.
 2106. Gyenge I. Pap Péter L. 133 frt.
 5322. Dr. Tuholy Gy. Imrei L. s t. 12 frt.
 2581. Özv. Vagner K. né Benkő S. szolgálmi jog.
 2643. Horváth F. s neje Hoischl S. törlés.
 2275. Posch A.-né Schapringner J. igény.
 4263. Bruszt Gy.-né Csapó I. s neje 487 frt.
 4191. Kis Maté J. Döme J. ingatlan.
 5363. Horváth J. Bubics Zs. fajarandóság.

Rendelvényileg:

3616. Mess J. Pintér M. végr.
 5336. Benceze S. Tury P. végr.
 4467. Ring S. Kaufman s t. cég igény.
 5370. Kollay R. Saffarics P. s t. 150 frt.

Feloldva:

1467. Bogovics F. Hencz E. váló.
 3371. Balogh L. Neuman J. 140 frt.
 3666. Kosztolanovits M. Kosztolanovics J. 240 frt.
 5272. Gyenis J. Pete S. s t. zárlat.
 3857. özv. Tóth M.-né Tóth J. 150 frt.

Felbezéresi visszautasítás:

5103. Strausz S. Breiner M. igazolás.

Elintézetett büntető ügyek.

Részben megváltoztatva:

2705. Kluger M. szánd. emberölés.
 2502. Horváth Gy. s t. könnyű t. sértés.
 2655. Jozan M. magánlak sértés.
 1941. Bokán A.-né rágalmazás.
 1960. Hegyessy L. rágalmazás.
 799. Friedman G. zártorás.
 1303. Zsisi I. s t. sulyos t. sért.
 1416. Takacs M. s t. szándékos emberölés.
 1437. Lakics S. sikkasztás.
 1442. Gáspár L. s t. sulyos t. sértés.
 1761. Ivin M. halált okozott sulyos t. sértés.
 1774. ifj. Termeg J. szánd. emberölés.

Rendelvényileg:

2728. Dorn M. könnyű testi sért.
 2340. Jantay Gy. magánokirat hamisítás.

Felbezéresi visszautasítás:

2255. Gyorfi Abel könnyű t. sértés.
 2381. Csordás A. szánd. emberölés.
 801. Vég Bojás J.-né becsületsért.
 900. Benczik A. becsületsértés.

A francia szivarkapapír

„LE GLORIA“

Joseph Bardou & fils-től Perpignan és Párisban.

60 nagy arany érem. — 16 nagy diszokmány. — 20 „Hors Concours“ okmány.

Csaka akkor valódi,

ha minden egyes csomag Joseph Bardou & fils céggel van jegyezve.

Kapható minden porinherci és cigarettakereskedésben, valamint minden dohánytőzsdében.



Lederer Manó

kárpitos és díszítő Pécsen.

Elvállal **mindennemű díszítési munkákat.**

Kárpitos butorok jutányos árak mellett kaphatók.

Ajánlja továbbá **összecsukó pár-názott vaságyait**, melyek olcsó áron eladhatók.

Számos megbízást kér tisztelettel

Lederer Manó

3851 kárpitos és díszítő.

14358. sz. tk. 1891.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy **Stangl B. E.** végrehajthatónak

Stangl Ede és neje Kriszt Anna végrehajtást szenvedett elleni 3000 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 525. sz. tkjvben felvett (847-848.) hszsz 573. 574. sz. házakra 800 frt becsárban; a pécsi 3767. sz. tkjvben felvett 3872 hszsz. fekvősége 250 frt becsárban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1892. évi január hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor** a pécsi kir. törvényszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 810 frtot és 25 frtot készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadekkes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiadott szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság 191. évi októbr. hó 12-ik napján.

Lukrits István kir. törvénzéki bíró.

13666 91

175 79. kü.

3850

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy a **m. kir. állam-kincstár** végrehajthatónak

Pintér Lukács

végrehajtást szenvedett elleni 49 frt 08 kr. tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósg területén levő Kókény község határában fekvő a kókényi 61. sz. tkjvben felvett 543 hszsz. szelőre 112 frt kikiáltási árban és a 2047. hszsz. szelőre 412 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1892. évi január hó 26-ik napján d. e. 9 órakor** Kókény község határában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 11 frt 20 kr-t és 41 frt 20 kr-t készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadekkes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiadott szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1891. évi szeptember hó 24. napján.

Bogya Pongrác kir. tszéki bíró.

16019. sz. 891.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy **Benkő Gyula** végrehajthatónak

Kóra István fegyenc

végrehajtást szenvedett elleni 160 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szt.-lőrinci kir. bíróság területén levő Ny.-Szt.-Erzsébeten fekvő, a ny.-szt.-Erzsébeti 281. sz. tkjvben felvett 16. hszsz. 8. sz. közös háznak belsőségnek, $\frac{1}{4}$ teleknek, urb. illetőségnek Kóra Istvánt illető fele részére 714 frt becsárban, a 282. sz. tkben felvett $\frac{1}{4}$ teleknek, urbéri illetőségnek Kóra Istvánt illető fele részére 168 frt 50 kr. becsárban, a 281. sz. tkben felvett 15. hszsz. 8. sz. közös házra és belsőségére 674 frt becsárban mint ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. évi **március hó 8-ik napján d. e. 10 órakor** Ny.-Szt.-Erzsébet közsgé házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 71 frt 40 kr-t, 16 frt 80 kr-t és 67 forint 40 kr-t készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadekkes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiadott szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1891. évi november hó 11-ik napján.

Lukrits István kir. törvénzéki bíró.

17435 p. 1891.

3849.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhirre teszi, hogy az **Old** község 83. sz. tkjvben foglalt s az urbéris telkesek s zsellérek tulajdonaként felvett közigazgató ügyvezető „Szász legelő” része felének egyenlő-kénti felosztása tárgyában a felosztathóság kérdésére nézve az előnyomozásnak a helyszínén leendő eszközölésére határnapul **1892. évi február hó 3-ik napjának d. e. 10 óráját** tűzte ki. Mikorra a fenti közös legelőre jogosultakat oly hozzáadással idézi meg, hogy az eljárás további folyamán személyenként idézés vagy értesítés elvárás nélkül érlekek képviselőitől gondoskolljanak.

A pécsi kir. törvényszéknek 1891. december 22-én tartott üléséből.

Szikszy János elnök helyettes.

Dr. Sonnevend Frigyes jegyző.

2583. sz. 1891.

3840

Arverési hirdetmény.

A m. kir. vallásalapítványi mágoesi iradalom tulajdonát képező Baranyamegye **Jenő község** határában fekvő 172.1157 kat. földbirtoknak **1892. október hó 1-től 15.** esetleg 18 évre terjedő hasznobérbe adása iránt 1892. évi **január hó 25.** napján d. e. 10 órakor a pécsváradí közalapítványi számtartóság hivatalos helyiségében írásbeli zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Bérleni szándékozók szíveskedjenek az **1340 frt** kikiáltási évi bérnek megfelelő 10%-al felérő bánatpénzzel vagy személyesen megjelenni; vagy a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett és a kellő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat 1892. évi január hó 25. napjának pont délelőtti 10 órájáig a pécsváradí számtartói hivatalba bejuttatni.

A bérlési feltételek a pécsváradí számtartósági és a mágoesi ispánsági hivatalban a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Utó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek

Pécsvárad, 1891. december 29

A pécsváradí kir. közalap. számtartóságnak.

Bor-kivonat

Hogy egy szeszpillantás alatt jelen és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlani ezen **jónak bizonyult** laktóm. gesszégemet. 3812

Ára 2 klorannak felég 100 l t. b. rhoz 500. Használati utasítás ingyen. Jó eredményt és egészséges gyártást kívánok kezeskedem.

Borszesz megakartás

érhető el földművelésnél **erősítő esszencem** által pálinkához; ez az italoknak kelenczer, csipőssé és az csak némi kapható.

Ára 3 frt 50 kr kilónként (600-1000 liter számára) Használati utasítás ingyen.

E külből gesszégem kívül ajánlok mindennemű **essenocékat, rum, cognac, finom liquorok** pártasához földművelésnél kitűnő ségben. Használati utasítások díjtalanul mellékelve. **Árjegyzékek franco**

Karl Phillip Pollak

esszencékülönlegességek pyára Prágában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

NACH AMERIKA.
Fahrkarten
bei der
Niederländisch Amerikanischen
Dampfschiffahrts Gesellschaft.
Kohlrüsting 9
WYH 1891
WIEN.
Prospecte u. Auskunft prompt u. unentgeltlich
Kürzeste, schnellste und billigste Reise

A pécsi nemzeti casino egyesület
1892. évi január hó 10-én
tisztújító közgyűlést,
1892. évi január hó 17-én pedig
rendes közgyűlést
tart, melyekre a tag urak tisztelettel
meghívatnak.
Az elnök.
3848

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!

SCHÖNWALD IMRE

ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet: Király-utca, a Hattyu-épületben. **Pécselt. Műhely:** Király utca, Mestries-féle házban.

Van szerencsém a közelgő karácsony-ujév-farsangi időnyre legkedvesebb s maradandó értékű ajándékokul szolgáló következő arany és ezüst **ékszereket, órákat és látszereket** ajánlani, mely tárgyak nálam folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és gyári áron kaphatók.

I. Ékszerek.

Brillians fülbevalók (boutonok) a legdivatosabb foglalatokban 50 fttől 1000 fttig.
Erillians gyűrűk 15 " 800 "
Erillians női gyűrűk igazgyöngy, safir, smaragd és keleti rubinokkal ékítve 15—200 fttig.
Brillians- és gyemántokkal ékített opál-ékszerek, u. m. gyűrűk, fülbevalók, mell- s nyakkendők, karkötők, nyakfűzerek s medallionok 6 fttől 800 fttig.
Arany karkötők, legszebb kőéktívnyei 10 fttől 250 fttig.
Dohány- és szivarka-szelenczék a legújabb

s elegáns kivitelűen, **sétabotok** aranyozott vagy ezüst cizellált homályos vagy oxidált legművészebb kivitelű fogantyúkkal, **ezüst karkötők, joujouk**, stb. stb. 3 fttől 50 fttig.
Velencei arany nyaklánczok zománcozott parisi amulettekkel 6 fttől 150 fttig.
Arany karlánczok 15 " 50 "
Osinos női s uri aranygyűrűk tükisz, korál, Canea, almantin, amethyst, igazgyöngy s más nemekövekkel ékítve 5 fttől 50 fttig.
Női s uri arany óralánczok 15—120 fttig.

Nagy választék ezüst étszer-készletekben

és pedig: 1) Valódi 13 próbás fémjelzett ezüsből való, valamint 2) Alpaca- és china-ezüsből való, mely utóbbiak üzletemben a valódi ezüsből valóktól egészen elkülönített szakosztályi képeznek.

Különös figyelemre méltók ezek közül az első minőségű berndorfi étszerek, cukor-dobozok, gyertyatartók, tálozák, kenyékosarak, asztali állványok, virágtartók (jardiniere), névjegy-tartók (visitière) s mindennemű templomi felszerelvények stb. stb. — Mindezek szabott gyári áron beszerezhetők.

III. Óra-raktár.

Női arany órák 15 fttől 100 fttig.
Uri arany órák 20 " 300 "
Női ezüst remontoir órák 8 " 25 "

Uri ezüst remontoir órák 12 fttől 28 fttig.
Gyermek-órák valódi ezüst tokban 6 fttől 10 fttig.

Azonkívül dús választék különféle különlegességekben, u. m. Tula-, oxyd- s gyászórákban; továbbá a legdivatosabb szabású szalon-, ebédlő-, hálószoba-, irodai s ébresztő-órákban.

Mint hogy összes óráim a legjelesebb szerkezeti első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után boesátom áruba, tisztelt vevőimnek öt évi jótállást bátran biztosíthatok.

III. Látszerek.

Nagy raktárt tartok orvosi rendelvénny szerinti s különböző foglaltu szemüvegek- és csiptetőkben, valamint színházi, tábori s mindennemű távlatra vonatkozó látszóvegekben, nemkülönbén mindennemű természettani műszerek, u. m.: hő-, lég- és szeszmérőkben stb. stb.

Alkalmi tárgyakat rendelés szerint a legnagyobb pontossággal s jutányosan a legjobb megelégedésre készítik.

Minden szakmáimra vonatkozó kérdésre szívesen s kimerítően válaszolok.

Bármely tárgyakból választék-küldeménnyel — rendelő költségén — vidékre is készségesen szolgállok.

Összes szakmáimba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

